Národní muzeum

Václavské náměstí 68

115 79  Praha 1

Č. j: ŘNM 461/2007-S                               



V Praze dne 21.3.2007        
Bilance plánu hlavních úkolů Národního muzea na rok 2006

A/ Základní úkoly:

1. Uvádět do praktického života cíle stanovené v Dlouhodobé koncepci rozvoje Národního muzea.

Koncepce byla v roce 2006 naplňována velice úspěšně, Národní muzeum je personálně a ekonomicky stabilizované, návštěvnost a mediální ohlas se soustavně zvyšují, výstavy jsou kladně hodnoceny  odbornou i nejširší veřejností. Krátkodobé cíle se v roce 2006 podařilo úspěšně plnit, včetně mimořádných akcí jako byla výstava „Tisíc let s hedvábím“ či vybudování pomníku gen. Aloise Eliáše, nebo realizace výstavy lidových krojů a zvyků v Národním muzeu Číny. Velkým úspěchem pro Národní muzeum pak v roce 2006 bylo získání finančních prostředků na generální rekonstrukci hlavní budovy a získání budovy bývalého Federálního shromáždění. Národní muzeum za rok 2006 skončilo se zlepšeným hospodářským výsledkem ve výši 2 567 337,31  Kč.
2. Uskutečnit průběžnou bilanci Dlouhodobé koncepce rozvoje Národního muzea (NM).

Bilance byla uskutečněna ke dni 23.3. 2006 a zveřejněna na internetových stránkách.

B/ Další centrální úkoly : 

1. Dokončit reorganizaci odboru náměstka GŘ pro centrální sbírkotvornou a výstavní činnost.

Reorganizace odboru byla dokončena s účinností od 1.11.2006. Reorganizace zlepšila chod odboru a zároveň vyřešila některé dřívější nesrovnalosti tak, aby byl chod odboru v souladu s organizačním řádem. Současná struktura a náplň činnosti SVN je přílohou č.1 této bilance.
2. Stabilizovat situaci v Českém muzeu hudby (ČMH), dopracovat koncepci tohoto odboru se zvláštním zřetelem na komunikaci s veřejností.

V roce 2006 se  ČMH potýkalo s nedořešenými stavebně technickými problémy především se statikou hlavní budovy a fungováním klimatizace. Tyto problémy se podařilo novému vedení z větší části vyřešit. I přes tyto okolnosti se návštěvnost a povědomí veřejnosti o ČMH zvýšilo, především díky úspěšné výstavě „Život je jen náhoda“.  Byla rovněž  započata reorganizace tohoto odboru NM, která bude pokračovat i v roce 2007.
3. Pokračovat v profilaci Centra pro prezentaci kulturního dědictví.

Bylo uskutečněno. 
4. Nadále řešit otázku restituce areálu v Liběchově, včetně případného prostorového zabezpečení sbírek Náprstkova muzea (NpM). Důsledně hájit zájmy NM a ČR.

Jednání se zástupci restituentů v Liběchově pokračovala prostřednictvím právního zástupce NM dr. Šulce; do současné doby však nedospěla k jasnému stanovisku a závěru. NM postupně – jak náhradní prostory dovolují – omezuje svoji přítomnost v zámku (v r. 2006 dokončeno stěhování knihovních fondů) a připravuje transport zbývající části sbírky do náhradních depozitářů.

Nadále dbá na pravidelné sledování a v případě potřeby ošetření nástěnných maleb připisovaných J. Navrátilovi v Orientálním salonku zámku (smlouva s akad. malířem J. Živným do 31. 7. 2007).

Restituenty vznesený požadavek na další objekty v Liběchově (bývalý špýchar a pivovar) nebyl dosud právně dořešen. Rekonstrukce depozitáře 1 (bývalý špýchar) po povodni byla po vznesení restitučního nároku zastavena, v depozitáři 2 provádí NM jen nutnou údržbu, depozitář 3 (sladovna) je obsazen fondy knihovny NpM.

Náhradní uložení sbírkového fondu asijského oddělení NpM představuje problém, jenž řešíme na několika úrovních:

Fondy převezené do prostor zapůjčených po povodni 2002 mineralogickým oddělením PM, zůstávají z větší části zabaleny a připraveny k transferu do trvalé lokace. Je třeba uvolnit depozitáře, jež jsou tím mineralogickému oddělení blokovány a je také naléhavé po 4 letech soubory rozbalit, zkontrolovat a případně ošetřit.

V říjnu 2006 bylo rozhodnuto, že pro fondy stahované z Liběchova bude využit objekt rekonstruovaný NM v Horních Počernicích pro účely krizového skladu. Objekt byl v listopadu 2006 kolaudován a v současné době vyzrává a prochází stabilizací klimatického režimu. 

5. Zlepšit činnost NM v oblasti auditu a vnitřních kontrol.

Otázka auditu a vnitřních kontrol byla v NM řešena v roce 2006 velice intenzívně. S nástupem nového interního auditora došlo je kvalitativnímu i kvantitativnímu zlepšení fungování v auditu NM. Bohužel koncem léta z NM po odešel interní auditor, čímž se celá řada věcí zastavila. Interní audit byl v druhé polovině roku řešen po dohodě s MK interním auditorem na zkrácený pracovní úvazek a spoluprací s původním interním auditorem. Externí audit  nebyl v souladu s plánem uskutečněn. Na rok 2007 je plánováno obsazení místa interního auditora na celý pracovní úvazek a vytvoření nového místa kontrolora na poloviční pracovní úvazek
6. Pokračovat ve snahách o rekonstrukci hlavní budovy NM.

Rekonstrukce hlavní budovy NM byla prosazena, vládou schválen harmonogram i finanční prostředky v celkové výši 4,5 mld. Kč. Otázka náhradní administrativní budovy byla vyřešena přidělením budovy po bývalém Federálním shromáždění.

7. Zefektivnit systém řízení jednotlivých odborů NM.

V této oblasti byly  podniknuty kroky především v odboru SVN. V jiných odborech nedošlo  k zásadním reformám, především se neuskutečnila reforma řízení Historického muzea (HM), kde se jeví situace jako neuspokojivá. Ředitelka HM připravila v roce 2007 dílčí návrhy, které byly vráceny k dopracování. Situace by se měla dořešit v roce 2007. Vzhledem k přípravě rekonstrukce hlavní budovy a masivnímu stěhování a přípravě nových expozic se v roce 2007 bude nutné soustředit na systém řízení jednotlivých odborů, jelikož je to v nové situaci nezbytné.

8. Zlepšit a zefektivnit oblast bezpečnosti  a zabezpečení.

V roce 2006 začaly v  hlavní budově NM pracovat 2 nové agentury, PSG - ostraha, PaN -dozor.
Vydány byly nové pracovní směrnice a popisy práce pro pracovníky obou těchto agentur. Oproti předchozím letům byla posílena ostraha uvnitř hlavní budovy (HB)  NM přes den o 1 strážce (nyní 24 hod. 2 strážci). Byla posílena kontrolní činnost (zvýšená frekvence a důslednost kontrol, kontrola výkonu služby ostrahy průmyslovou kamerou). Byla vypracována směrnice o klíčovém režimu v HB NM a nové směrnice požárně bezpečnostního charakteru, na velínu HB NM byly  přepracovány a aktualizovány vnitřní předpisy s cílem  optimalizovat ochranu majetku. V oblasti technického zabezpečení nedošlo z důvodu nedostatku financí k vybavení výkonnější a lepší zabezpečovací technikou.

9. Provést audit platných norem, jejich vzájemné návaznosti a souladu s platnými zákony a předpisy.

Audit byl proveden a stal se součástí  zprávy auditora  NM za rok 2006.
C/ Novelizovat a vytvořit tyto směrnice a řídící dokumenty

1. Dokončit práci na normách týkajících se utajovaných skutečnost

Norma byla vytvořena jako směrnice 9/2006

2. Vytvořit směrnici o užívání a inventarizaci počítačového software.

 Norma byla vytvořena jako směrnice 7/2006
D/ Stavební a investiční akce  

1. Dokončit výstavbu náhradních úložišť a skladu záchranných prostředků v areálu Horní Počernice

Úkol byl splněn. V listopadu 2006 byla dokončena rekonstrukce západního křídla provozní budovy (bývalý zvěřinec) pro účely universálního krizového skladu. Vzniklo tak 6 skladových sekcí o celkové výměře 870 m2.

2. Dokončit částečnou rekonstrukci zámku ve  Vrchotových Janovicích

Akce je před dokončením, zbývá realizovat sociální zařízení a instalaci osvětlovacích těles v části „Centrum“
3. Zahájit stavební práce na rekonstrukci Národního památníku na Vítkově.

Dne 11.8.2006 nabylo právní moci stavební povolení na rekonstrukci objektu NKP Památníku na Vítkově. V září 2006 projektant dokončil a předal prováděcí projekt a dokumentaci pro vyhledání dodavatele stavby. Tím byly vytvořeny předpoklady pro vlastní rekonstrukci objektu. Stavební práce však nebyly zahájeny, a to vzhledem k přehodnocení dispozičního řešení 1. podzemního podlaží ze strany autorského týmu expozice a dále v důsledku změny rozhodnutí MK, že nebude zadávat veřejnou zakázku na zhotovitele díla z pozice centrálního zadavatele. Výběrové řízení na zhotovitele stavby tak bylo vypsáno až 15. 1. 2007 s předpokládaným termínem zahájení stavebních prací v dubnu 2007.

4. Vypracovat investiční záměr na výstavbu velkokapacitního depozitáře v Horních  Počernicích.
Investiční záměr nebyl vypracován. Kolegium generálního ředitele NM přehodnotilo         původní záměr a rozhodlo o umístění části sbírkového fondu NpM a ČMH v rámci stávajících stavebních kapacit areálu v Horních Počernicích.  

5. Pokračovat na přípravě rekonstrukce hlavní budovy NM.
Klíčovým momentem při přípravě rekonstrukce hlavní budovy bylo schválení    finančních zdrojů vládou. NM spolupracovalo s MK ČR na přípravě technicko- ekonomických parametrů pro jednání vlády. Usnesením vlády č. 883/2006 ze dne 19.7.2006 bylo nastaveno konkrétní financování přípravy akce pro období 2007 až 2011. Ve spolupráci s MK bylo ve IV. čtvrtletí  připraveno a zadáno otevřené výběrové řízení na výběr projektového manažera pro rekonstrukci hlavní budovy. Byly zahájeny práce na vypracování uživatelského programu objektu. 
E/ Sbírkotvorná činnost

1. Pokračovat v revizi sbírky Národního muzea. 

Revize probíhala přiměřeně dle plánu, výsledky jsou uvedeny v příloze č. 2

2. Pokračovat v nápravě podmínek uložení předmětů Národního muzea v návaznosti na sledování klimatu. 

Na základě sledování klimatu v expozicích a depozitářích byly realizovány tyto akce:
· V expozici  Muzea české loutky a cirkusu v Prachaticích byl instalován  měřící systém s ústřednou a zároveň pomocí mobilních odvlhčovačů a zvlhčovačů bylo vyřešeno klima v této expozici..

· v depozitáři Terezín I. se rozšířil systém regulace a měření na základě dotace z povodňových peněz

· probíhala příprava pro zadání rekonstrukce vzduchotechniky v depozitáři PM v Horních.  Počernicích

3. Zahájit a dokončit druhou etapu mikrofilmování přírůstkových knih

 Nebylo splněno, úkol byl pozastaven za minulého SVN, v roce 2006 byla zjišťována současná situace. Vzhledem k naléhavějším úkolům byl tento úkol odložen do dalšího roku.

4. Vytvořit funkci centrálního administrátora sbírek, zlepšit otázky správy sbírky, zefektivnit administrativu v oblasti správy sbírky a oblastí návazných.

Funkce centrálního administrátora byla zřízena, viz příloha č. 1 a výrazně zlepšila fungování NM v oblasti správy sbírky,  jejího administrování a komunikace s OMG MK ČR, především v oblasti spolupráce v rámci dotačních programů.

5. Pokračovat v kontrolní činnosti.

V rámci jednotlivých sbírkových odborů probíhaly dílčí plánované kontroly v rámci inventarizací. Z mimořádných interních kontrol v rámci propozic zákona č. 122/2000 Sb. proběhla  kontrola pouze ve státní sbírce hudebních nástrojů. Ostatní kontroly byly  vzhledem k naléhavějším úkolům odloženy  do dalšího roku.

Nově byly vydány tyto vnitřní předpisy:

a) Zásady vyřizování zápůjček sbírkových předmětů Národního muzea zahraničním vypůjčitelům / příkaz GŘ č. 4/2006

b) Zásady pro správu Státní sbírky hudebních nástrojů / příkaz GŘ č.5/2006

c) Zásady postupu při odcizení, ztrátě nebo poškození sbírkových předmětů Národního muzea / příkaz GŘ č.6/2006

d) Komplexní aktualizace Směrnice  GŘ  č. 1/2002 , kterou se stanovuje odpovědnost pracovníků Národního muzea při sbírkotvorné činnosti

6. Zajistit naplňování Sbírkotvorné koncepce Národního muzea. 

Zajišťování sbírkotvorné koncepce probíhalo dle plánu v rámci jednotlivých odborů NM.

F/ Hospodářská a mzdová politika
1. Sestavit vyrovnaný finanční rozpočet Národního muzea, realizovat průběžně jeho analýzu, v případě negativních odchylek navrhnout nápravná opatření.

Rozpočet nákladů a výnosů byl sestaven s vyrovnaným hospodářským výsledkem. Odbor ekonomicko-provozního náměstka průběžně monitoroval a analyzoval vývoj hospodaření organizace s cílem poskytnout pro všechny stupně řízení operativní a strategické podklady pro kvalifikované rozhodování. Vývoj hospodaření byl průběžně korigován tak, aby závěrečná bilance skončila v kladných číslech. Toho bylo dosaženo a k 31.12.2006 vykázalo Národní muzeum zlepšený výsledek hospodaření ve výši 2 567 337,31  Kč.
2. Zadat výběrové řízení na dodavatele elektrické energie pro všechna odběrná místa optimalizovat tak náklady na distribuci elektřiny.
Ve spolupráci s poradenskou firmou EUROENERGIE CZ, s.r.o. Praha a společností STIS s.r.o. Praha bylo realizováno výběrové řízení na dodavatele elektrické energie. Odhad předpokládané výše roční úspory nákladů u vybraného dodavatele je cca 1,5 mil. Kč.
3. Hmotně zainteresovat jednotlivé odbory Národního muzea na dosažených hospodářských výsledcích delimitovaných rozpočtů.

Úkol byl splněn. Dne 1.3.2006  byla stanovena motivační pravidla pro stimulaci úspěšně hospodařících odborů  NM proti odborům hospodařícím neefektivně. Bonus za dosažené pozitivní ekonomické výsledky odborů se promítne do  delimitovaných rozpočtů  r. 2007.
4. Pokračovat v zapojení vlastních zdrojů dosažených ze zlepšených příjmů k navýšení mzdových prostředků.   

V uplynulém roce se podařilo ze zlepšených příjmů NM použít částku ve výši 1.518 tis. Kč k navýšení mzdových prostředků.

G/ Propagace, osvětová činnost a marketing  
1. Marketingově a propagačně zajistit hlavní výstavní a prezentační projekty roku 2006 /zejména Výstavy Čínské hedvábí, Lovci mamutů, Otevření Muzea české loutky a cirkusu v Prachaticích, Centra Středoevropského setkávání ve Vrchotových Janovicích, 115. výročí otevření hlavní budovy NM.
Splněno. Marketingově a propagačně byly zajištěny hlavní výstavní  projekty roku 2006: výstava „Staletí s hedvábím“ včetně doplňkových, velmi úspěšných módních přehlídek,„Lovci mamutů“, otevření Muzea české loutky a cirkusu v Prachaticích“ i  výstava ke 115. výročí otevření hlavní budovy NM, která dokumentovala i její současný technický stav. Z důvodu probíhající rekonstrukce ve Vrchotových Janovicích, nebyl realizován plánovaný projekt. Mezi významné události patřilo i slavnostní setkání  s vládními činiteli, připravené při příležitosti předání budovy bývalého Federálního shromáždění Národnímu muzeu /1.prosince 2006/.

2. Propagačně zajistit Pražskou muzejní noc.

Splněno. Marketing se výrazně podílel na propagačním zajištění Pražské muzejní noci. Objekty NM navštívilo 40.067 návštěvníků, do HB  jich  přišlo 15.000. Vrcholem akce byla světelně pyrotechnická show na Vítkově. Připraven byl i Mezinárodní den muzeí, který měl ústřední  téma „Mládí a muzea“ /21.května 2006./ Návštěvnost v HB  hlavní budově NM byla 3200 osob.
3. V případě rozhodnutí o rekonstrukci hlavní budovy NM připravit média plán k akci a zajistit jeho realizaci. 

Plněno průběžně. Hlavní pozornost byla zaměřena zejména na tok informací spojených se stavem budovy, a to jak interiéru, tak exteriéru, včetně nutnosti restaurování soch. Cílem bylo v celé mediální šíři podpořit rychlé přijetí rozhodnutí  k řešení havarijního stavu HB..

4. Usilovat o navýšení zisku zejména z pronájmů a ze vstupného.

Splněno. U pronájmů došlo oproti plánu k navýšení o 2.326 000,- Kč, tržby z pronájmů byly splněny na 125,85%. U tržeb došlo rovněž ke zvýšení o 5% oproti skutečnosti roku 2005, za poslední čtvrtletí roku 2006 došlo k navýšení o 4.132 000,-Kč oproti stejnému období roku 2005. Výrazný podíl na tomto výsledku má úspěšná výstava „Lovci mamutů“. Oproti plánu vzrostly tržby ze vstupného o 5.010 095,-Kč.

V průběhu roku byla realizovaná i řada kulturně společenských akcí, na nichž se NM rovněž podílelo. Konala se přehlídka filmů z EKOFILMU, akce UNICEF „Adoptuj panenku a zachráníš život dítěte“, „Noc vědců“ apod.

5. Systematicky pracovat se sponzory, usilovat o získání nových.

Plněno průběžně. V úzké součinnosti s komisaři výstav se podařilo zajistit partnery a sponzory pro dílčí akce – Czech coal, Coal energy, EURO RSCG Prague, Pravěk, Disk Davle, Lajka- production, Euler Hermes, Village Cinemas, PiranhaFilm, Kenwex, Interlov Praha, Preparátorská unie, Natur servis, Brema, Pražská plynárenská, a.s. a řada mediálních partnerů, zejména pak Česká televize a Český rozhlas. Daří se i spolupráce s Poštovní spořitelnou ČSOB.Hlavním partnerem pro rok 2006 byla společnost SKANSKA, partnerem ŠKODA Auto,mediálním partnerem Český rozhlas. V závěru roku byla úspěšně zakončena jednání o podepsání společného Memoranda s ČT, která se stává celoročním partnerem NM.

6. Realizovat schválený tiskový program stanovený pro rok 2006.
Splněno s jistými problémy ve věci Muzejní a vlastivědné práce/Časopisu přátel starožitností, které byly způsobeny nevyjasněnými kompetencemi a z minulosti neurovnanými vztahy mezi a Společností přátel starožitností. Do konce roku 2006 bylo dosaženo vzájemné dohody o dalším postupu.

7. Usilovat o intenzivnější komunikaci NM s médii a posilování dobrého jména instituce.

Splněno, komunikace s médii byla kvantitativně i kvalitativně nejintenzivnější  za posledních několik let.

 

H/ Automatizace, digitalizace, rozvoj výpočetní techniky a technologií

1. Pokračovat v projektu vývoje databáze ESMUS

V roce 2006 byl v létě firmou Astec předveden pilot všeobecné části , Astec intenzivně pracuje na pilotu numismatiky a mykologie. Tyto dva moduly mají skluz zaviněný vyšší složitostí problému než firma původně odhadovala. 

2. Zvýšit kapacitu a kvalitu připojení NM k síti internet

Došlo k navýšení rychlosti v NpM /z 256 Kb na 1 Mb a  k navýšení rychlosti v HB
 NM  z 512Kb na 1,5 Mb. 

3. Zvýšit bezpečnost fungování sítě NM
V HB NM byla minulý rok do systému Active Directory zapojena celá KNM, byl kompletně zprovozněn systém automatické aktualizace operačních systémů 
Microsoft a antivirového programu AVG 7.0 v jednotlivých počítačích /zcela 
nezávislé na jednotlivých uživatelích/Všechny lokální sítě v NM jsou chráněny firewallem.

4. Inovovat intranetové stránky NM

Intranetové stránky byly graficky inovovány a jsou průběžně aktualizovány. Další modernizace může nastat tehdy, až jednotliví kompetentní pracovníci sdělí zcela konkrétní představy o fungování intranetu.

CH/ Výstavní činnost
1. Realizovat schválený výstavní plán na rok 2006

Výstavní plán byl realizován dle schváleného návrhu, včetně nutných, výstavní radou schválených změn během roku. Nejúspěšnější výstavou roku v NM je výstava Lovci mamutů, která se stala nejen návštěvnickým hitem roku v NM, ale i výrazným ekonomickým přínosem. Zároveň se zpřísněním kontroly výstavního rozpočtu a rozpočtu údržby expozic se podařilo hospodařit se zůstatkem oproti loňské mnohamilionové ztrátě. Výstavní rozpočet hospodařil se zůstatkem: 93.350,- Kč a rozpočet údržby expozic hospodařil se zůstatkem 17. 031,- Kč. Uvedená úspora je důsledkem zavedení poptávky na práce související s budováním expozic a výstav, i když nám to zákon nepředepisuje.

2. Realizovat stěžejní výstavy Čínské hedvábí (vernisáž 30.6. 2006) a Lovci Mamutů

Úspěšně proběhly u nás výstavy „Staletí s hedvábím“, zapůjčená z čínského Národního muzea hedvábí a reciproční výstava Národního muzea v Pekingu „České lidové kroje – fotografie a reálie“. Výstava „Lovci mamutů“ byla úspěšně otevřena a stala se nejúspěšnějším výstavním projektem NM za posledních mnoho let. Více viz bod G.

3. Realizovat a slavnostně otevřít Muzeum české loutky a cirkusu v Prachaticích dne 18.5. 2006.

V termínu a úspěšně realizováno

4. V červnu roku 2006 uskutečnit projekt Pražské muzejní noci jako hlavní organizátor

Splněno. Muzejní noc proběhla v daném termínu se zvýšenou návštěvností oproti roku 2005. Více bod viz bod G.

5. Zahájit přípravu pilotního výstavního projektu na rok 2007

Jako pilotní výstavní projekt pro rok 2007 byla vybrána výstava „Stopy lidí -  pěšky z pravěku až na Měsíc“ a zahájeny přípravy.

6. Pokračovat v přípravě expozice Křižovatky české a slovenské státnosti – ideje a idealisté v Národním památníku na Vítkově.

Přípravy pokračují.

7. Vytvořit a připravit k realizaci novou koncepci výstavní činnosti s plánem zvýšit kvalitu na úkor kvantity.

Koncepce byla zpracována, výstavní činnost byla reformována. V rámci průběhu roku 2006 byl rozpracován nový Výstavní řád, tak aby mohl začít platit od 1.3.2007. Nový výstavní řád se zaměřil na zvýšení kvality výstav, jednoznačný způsob jejich financování a na stanovení konkrétních odpovědností.

I/ Vědecko-výzkumná činnost

1. Připravit podklady pro evaluace pracovníků VaV 

Podklady pro evaluaci pracovníků byly připraveny a projednány vědeckou radou NM. Pokyny pro evaluaci byly vtěleny do prováděcí směrnice ke koncepci VaV.
2. Připravit návrh na strukturu kapitoly VaV v rozpočtu NM

Byla navržena struktura kapitoly VaV, která stanoví, že finanční prostředky z kapitoly VaV budou rozdělovány pomocí interních projektů VaV.

3. Dopracovat prováděcí směrnici ke koncepci VaV

Prováděcí směrnice ke koncepci VaV (Směrnice generálního ředitele Národního muzea, která upravuje podmínky používání koncepce VaV a dokumentů s ní souvisejících) byla předložena k diskusi ředitelům odborných odborů a vědecké radě NM. 

4. Vytvořit etický kodex pracovníka VaV

Byl vytvořen Etický kodex pracovníka VaV, který připomínkovala vědecká rada a schválil GŘ NM.

J/ Ediční činnost 

1. Pokračovat v reformě ediční činnosti

Pokračovala obměna redaktorů a redakčních rad periodik NM. 

2. Připravit návrhy na nové grafické pojetí obálek periodik NM

Byly připraveny návrhy na nová grafická pojetí obálek periodik NM. Návrhy byly diskutovány na ediční radě NM. Rozhodnutí o tom, který návrh bude předložen jako vítězný bylo odsunuto na začátek roku 2007.

3. Zajistit výrobu a přístup k elektronické podobě periodik NM

Byla vytvořena nová struktura publikací v rámci webu NM. Aplikace se nachází ve zkušebním provozu.

4. Zavést řadu monografií NM

Byla zavedena řada monografií NM s názvem Editio Monografica Musei Nationalis Pragae (EMMNP). Byla vydána dvě první čísla této monografie.

K/ Plán činnosti jednotlivých složek
1. Ředitelé  odborných odborů na základě tohoto plánu vytvoří a do 15.4. 2006  předloží plán činnosti svých odborů
Splněno

PhDr. Michal Lukeš, v.r.








generální ředitel Národního muzea 

Příloha č. 1
Odbor náměstka pro centrální sbírkotvornou a výstavní činnost (SVN)
Odbor centrální sbírkotvorné a výstavní činnosti zajišťuje rozvoj základních úkolů Národního muzea v oblastech tvorby, rozvoje a ochrany sbírek Národního muzea a v oblasti jejich uchovávání a expoziční prezentace. 

3.1 Sekretariát náměstka pro centrální sbírkotvornou a výstavní činnost (SVN 0)

1.
Vyřizuje agendu spojenou s výkonem funkce odboru náměstka pro centrální sbírkotvornou a výstavní činnost. 

2.    Zajišťuje činnost odboru po stránce administrativní a organizační.

3.2 Oddělení centrální evidence a administrace sbírek (SVN 1)

1. Zajišťuje správu a inventarizaci sbírek prováděných podle zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy, ve znění pozdějších předpisů a zajišťuje provádění interních kontrol dodržování dalších povinností, stanovených citovaným zákonem vlastníkům, resp. správcům sbírek  muzejní povahy. 

2. Vytváří a aktualizuje vnitroústavní předpisy týkajících se sbírkotvorné činnosti a nakládání se sbírkami.

3. Zajišťuje kontrolu správnosti dokladů k nabývání sbírkových předmětů, k vyřazování předmětů ze sbírkové evidence, koordinuje v záležitosti CES a zajišťuje  administrativní styk s pracovištěm CES MK.

4. Zajišťuje administraci vývozu sbírek a sbírkových předmětů z území České republiky a vývozu sbírek a sbírkových předmětů z celního území Evropské unie, včetně správnosti výpůjčních smluv k zápůjčkám sbírek a sbírkových předmětů do zahraničí.

5. Zajišťuje metodickou i praktickou činnost související s využíváním dotačního programu MK Integrovaný systém ochrany movitého kulturního dědictví a programu MK Odstraňování škod vzniklých povodněmi v roce 2002.

6.   Metodicky vede pracovníky odborných odborů NM, odpovědné za CES.

3.3 Oddělení výstav a údržby expozic (SVN 2)

1.
Zajišťuje ve spolupráci s odbornými odbory a odděleními NM prezentaci sbírek NM, případně i sbírek jiných institucí, prostřednictvím stálých expozic, dlouhodobých i krátkodobých výstav.

2. Ve spolupráci s technickým oddělením NM zajišťuje provozní údržbu expozic Národního muzea.

3.  Zajišťuje pro realizaci nových expozic a výstav hospodářsko – ekonomickou agendu, včetně evidence výstavního mobiliáře a kontroly výstavního rozpočtu a rozpočtu údržby expozic.

4.
Zajišťuje fotodokumentaci pro výstavní činnost NM.

5.
Zajišťuje po dohodě s ŘNM 6 tiskoviny k expozicím a výstavám.

3.4 Oddělení správy Lobkovického paláce (SVN 3)

1.
Spravuje pronajaté prostory NM v Národní kulturní památce Lobkovický palác na Pražském hradě. Zajišťuje zde provoz a výstavní činnost NM.

2.
Produkčně a organizačně zajišťuje akce muzejního charakteru, které komunikují s návštěvníkem a doplňují tak výstavní a osvětovou činnost, otevírají sbírkové fondy muzea veřejnosti zvláštními projekty.

3.
Spravuje expozici historických lékáren v Nerudově ulici v Praze. Zajišťuje její provoz a využití pro kulturně-výchovnou činnost NM.

4.  Spravuje Památník Františka Palackého a F. L. Riegra v Palackého ulici v Praze. Zajišťuje jeho provoz a využití pro kulturně-výchovnou činnost NM.

3.5 Oddělení preventivní konzervace (SVN 4)

1.
Zajišťuje sledování mikroklimatických podmínek v depozitářích a expozicích NM, včetně zpracování a vyhodnocení získaných dat. Zároveň navrhuje opatření pro nápravu nedostatků.

2.
Vykonává servisní, poradenskou a metodickou činnost v oblasti klimatologie, chemicko - fyzikální a restaurátorské péče o sbírkové fondy a jejich uchovávání v rámci celého NM.

3.    Zpracovává koncepci a zajišťuje úkoly preventivní péče o sbírkový fond NM.

4.
Spolupracuje na řešení úkolů (včetně úkolů vědecko-výzkumných) v oblasti ochrany, konzervace a restaurování sbírek z hlediska svých odborností.

5.
Zajišťuje metodická doporučení, popř. pokyny restaurátorským, konzervátorským a preparátorským pracovištím odborných odborů NM a poskytuje své přístroje k vykonávání specializovaných úkolů.

6.
Metodicky vede a zároveň zajišťuje školení konzervátorů a restaurátorů odborných odborů Národního muzea.

3.6 Oddělení Muzea české loutky a cirkusu (SVN 5)

1.
Spravuje provozní i expoziční prostory v  Muzeu české loutky a cirkusu v Prachaticích.

2. Zajišťuje provoz a využití Muzea české loutky a cirkusu pro výstavní činnost všech oddělení NM.

3.
Produkčně a organizačně zajišťuje akce muzejního charakteru, které komunikují s návštěvníkem a doplňují tak výstavní činnost muzea pro veřejnost zvláštními projekty.

Příloha č. 2
Zpráva o inventarizaci sbírkového fondu Národního muzea v roce 2006

Přírodovědecké muzeum

Plán inventarizace
46 980

Skutečnost

23 234

Procenta
          49,46 %

Žádné z oddělení Přírodovědeckého muzea nedosáhlo 100% plnění stanovené kvóty. Nejvyšší plnění bylo entomologickém oddělení, a to 76,74 %, nejnižší plnění bylo v botanickém oddělení, a to 0,06 %.  Celkově je nižší plnění inventarizace sbírek Přírodovědeckého muzea způsobeno tím, že inventarizace je prováděna současně s revizí sbírkového fondu  a přípravou postupného stěhování podsbírek do Horních Počernic a v neposledním případě také tím, že V případě botanického oddělení je ve vztahu v inventarizačním kvótám problémem hromadná evidence, kdy pod jedním evidenčním číslem je zahrnuto několik tisíc herbářových položek. 

Historické muzeum

Plán inventarizace
151 754


Skutečnost

 86 249

Procenta

    57 %

Z osmi sbírkových oddělení Historického muzea překročilo pět oddělení stanovenou roční kvótu inventarizace a ve třech odděleních bylo plnění nižší, sbírka historická měla plnění 85%, sbírka numismatická 40 % a sbírka divadlo pouze 29 %. Ve sbírce historické se jednalo o situaci mimořádnou, dlouhodobé onemocnění jedné ze správkyň depozitářů. V oddělení numismatiky a v divadelním oddělení se ale jeví plnění kvót, které by odpovídaly splnění inventarizace ve lhůtě 15 let jako zcela nereálné, vzhledem k vysokému počtu sbírkových předmětů a omezenému personálnímu obsazení těchto oddělení. V divadelním oddělení je navíc problém hromadné evidence, kdy  pod jedním evidenčním číslem je např. početný soubor fotografií jedné divadelní inscenace apod. V roce 2006 bylo divadelní oddělení navíc vytíženo přípravou expozice pro Prachatice.

Náprstkovo muzeum

Plán inventarizace
 20 000

Skutečnost

 37 428

Procenta

  187 %

Ve sbírkách Náprstkova muzea probíhají inventarizace velmi dobře, ve většině oddělení byly inventarizační kvóty výrazně překročeny.

České muzeum hudby

Plán inventarizace
 16 460

Skutečnost

 13 469

Procenta
           81,83 %

Nenaplnění celkové inventarizační kvóty ČMH bylo způsobeno nízkým plněním ve sbírce hudebněhistorické. To bylo způsobeno především vytížením příslušných kurátorů při výstavní činnosti. Mnohonásobně vyšší plnění oproti inventarizační kvótě mělo oddělení hudebních nástrojů díky provedení celkové inventarizace při odchodu dosavadního vedoucího oddělení.

Knihovna Národního muzea

Plán inventarizace
  9 088


Skutečnost

  9 671

Procenta
          106,4 %

Inventarizace v KNM probíhala velmi uspokojivě v souladu s inventarizačními plány.

Národní muzeum jako celek

Plán inventarizace
244 282

Skutečnost

170 051

Procenta
           69,60 %


Při analýze plnění inventarizačního plánu Národního muzea v roce 2006 a porovnání s lety 2004 – 2006 je zřejmé, že neplnění bylo v části případů způsobeno momentální situací, v jiných případech se ale jedná o problémy trvalé, jakými jsou zejména hromadná evidence a nepoměr mezi vysokým počtem sbírkových předmětů v podsbírce a personálním obsazením příslušného oddělení, spravujícího podsbírku. Tyto problémy se pak negativně promítají do celkového ročního výsledku inventarizace sbírky Národního muzea a způsobí, že dodržet patnáctiletou lhůtu pro inventarizaci sbírky Národního muzea jako celku není reálné.
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