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Národní muzeum

Václavské náměstí 68

115 79 Praha 1

Č. j.: NM/6139/2010
V Praze dne 10. 12. 2010
Bilance Plánu hlavních úkolů Národního muzea za rok 2010
A) Klíčové a strategické úkoly

1. Dokončit stavební rekonstrukci depozitářů Terezín II.
Splněno. Stavební rekonstrukce depozitářů byla dokončena a kolaudována v prosinci 2010.

2. Pokračovat ve stěhování sbírek z hlavní budovy dle stanovených harmonogramů a vypracovat definitivní logistický harmonogram vystěhování budovy.

Splněno. V průběhu roku pokračovalo čištění a ukládání sbírek do vhodných obalových a transportních materiálů. Část sbírek byla vystěhována vlastními dopravními prostředky a část dodavatelsky. V listopadu byl aktualizován časový harmonogram stěhování.
3. Pokračovat v přípravě nové expozice v hlavní budově NM.
Splněno. Byly dopracovány náměty libret, zahájen výběr prostorového konzultanta.
4. Zajistit projektovou přípravu rekonstrukce hlavní budovy NM a spojovací chodby do stupně dokumentace pro stavební řízení.

Splněno. Byly dokončeny níže uvedené dokumentace:

a. Studie novodobých zásahů v rámci rekonstrukce HB NM

b. Dokumentace pro územní řízení HB NM

c. Projektová dokumentace pro stavební řízení HB NM

d. Dokumentace pro územní řízení spojovací chodby

e. Projektová dokumentace pro stavební řízení spojovací chodby
5. Zajistit projektovou přípravu částečné rekonstrukce nové budovy NM do stupně dokumentace pro stavební řízení.

Splněno. Byly vypracovány níže uvedené předprojektové a projektové dokumentace:

· Pasportizace uměleckých a umělecko-řemeslných prvků a povrchů vč. mobiliáře budovy

· Stavebně historický průzkum

· Stavebně technický průzkum

· Diagnostika stavu objektu

· Projektová dokumentace pro stavební řízení

6. Pokračovat v odstranění havarijních stavů na historické budově NM. 

Splněno. Horolezeckou technikou byl realizován průzkum vnější a vnitřní fasády. Byly odstraněny veškeré uvolněné části omítek. Dokončeno bylo uklínování a zaspárování uvolněných kuželek na balustru okolo budovy. Opraveno bylo poškozené spárování korunní římsy.  

7. Dokončit převod práva hospodaření k objektu Centrálního depozitáře ČMH v Litoměřicích, realizovat zabezpečení objektu a zahájit přesun sbírky hudebních nástrojů z UDT-II.

Splněno. Dne 21. 5. 2010 byla podepsána smlouva o změně příslušnosti hospodařit s majetkem státu. Dne 25. 6. 2010 byla smlouva schválena MK, 21. 7. 2010 byla podána žádost změny na katastr a objekt byl přepsán na NM. Dne 5. 8. 2010 proběhlo fyzické přebrání objektu v Litoměřicích. V současné době probíhá realizace zabezpečení 1. NP pro uložení sbírek ČMH.

B) Koncepční práce a organizační změny

1. Dokončit reorganizaci HM.
Splněno. V roce 2010 byla dokončena rozsáhlá reorganizace HM se soustředěním se na zlepšení fungování správy sbírky a zefektivnění odborných a sbírkotvorných činností. V rámci reorganizace byl sloučením snížen počet oddělení o čtyři.

2. Dokončit reorganizaci a systém centrálního řízení ekonomických, provozních a obchodních složek NM.
Splněno. V rámci reorganizace NM byl odbor ekonomicko-provozního náměstka rozdělen do tří úseků: úsek ekonomický, úsek provozní, úsek komunikace. Provozní úsek koordinuje nároky jednotlivých složek NM a ve spolupráci s ekonomickým úsekem dochází k efektivnějšímu využití finančních prostředků. Komunikace mezi jednotlivými úseky se pod jednotným vedením zlepšila a soustavně se hledají nástroje k další efektivizaci a centralizaci těchto činností v rámci NM. 

3. Zřídit funkci konzervátora kulturních památek NM.
Splněno. Funkce zřízena k 1. 7. 2010.
4. Novelizovat koncepce jednotlivých odborů v souladu s dlouhodobou koncepcí NM.

Splněno, mimo NpM, kde bude vzhledem k nástupu nové ředitelky vypracována zcela nová koncepce v roce 2011.
C) Sbírka

1. Zpracovat novou střednědobou koncepci sbírkotvorné činnosti NM na léta 2011-2016.

Vzhledem k personální výměně na pozici SVN práce započaly v srpnu 2010. Bude dokončeno do června 2011.
2. Provést vnitřní audit nakládání se sbírkou ve smyslu platné legislativy a uskutečnit plánované kontroly sbírek dle zvláštního harmonogramu.

Splněno částečně. Byla provedena analýza stavu inventarizace sbírky a zpracován věcný záměr nové vnitřní normy pro stanovení režimu nakládání se sbírkou. Nový režim sbírky vstoupí v platnost k 30. 6. 2011. Kontroly sbírek dle zvláštního harmonogramu byly provedeny ve sbírkách 8 – zoologická, 19 – písemnosti a tisky, 25 – jiná (etnografie NpM), 24 – další (sbírka hudebních nástrojů); 25 – jiná (numismatika NpM).
D) Výstavy a prezentační akce

1. Realizovat výstavu „Staré pověsti české“ v hlavní budově NM.

Splněno. Poslední vernisáž stěžejní výstavy před uzavřením HB proběhla 5. 10. 2010, v programu vystoupila Eva Urbanová v roli Libuše. Výstava potrvá do 6. 7. 2011, těší se velkému zájmu zejména ze strany školních výprav a rodin.

2. Realizovat výstavu „Kníže Václav – světec a panovník“ v hlavní budově NM.

Splněno. Vernisáž proběhla 23. 3. 2010 za přítomnosti prezidenta republiky, byla kompletně přenášena Českou televizí na programu ČT24. Výstava byla zcela hrazena ze sponzorských prostředků pojišťovny UNIQA. 

3. Realizovat výstavu „Poklady Moravy“ v nové budově NM.

Splněno. Vernisáž proběhla 20. 9. 2010. Výstavu připravilo Moravské zemské muzeum. V rámci výstavy budou probíhat prezentace jednotlivých moravských krajů. 

4. Realizovat výstavu „Beatlemanie“ v ČMH.

Splněno. Vernisáž proběhla 11. 6. 2010 koncertem na nádvoří Nostického paláce. Průlomový projekt do dosavadního vnímání ČMH jako muzea zaměřeného pouze na vážnou hudbu. K výstavě je připravena řada mediálně komunikovatelných počinů – TK u Lennonovy zdi na Kampě, evokující zásahy VB proti máničkám v 80. letech 20. století, koncert původního bubeníka Beatles Peta Besta 30. 6. 2010, odhalení osobních památek Johna Lennona (zápůjčka ze sbírky Hard Rock Café International z USA) za přítomnosti českých osobností populární hudby, křest katalogu výstavy (sponzoring Mladá fronta a.s.) 10. 11. 2010, koncert a vzpomínkový večer Pocta Johnu Lennonovi (přímý přenos Český rozhlas Regina, 8. 12. 2010). Návštěvnost dosud cca 40.000 osob, což znamená téměř zdvojnásobení počtu návštěvníků v ČMH oproti roku 2009. Výstava bude prodloužena do 6. 4. 2011, v rámci prodloužení budou vystaveny dosud neznámé unikátní fotografie Beatles, nalezené v Liverpoolu.

5. Realizovat výstavu „Gejša a samuraj“ v NpM.

Splněno. Vernisáž výstavy 20. 10. 2010. 

6. Realizovat výstavní plán schválený na rok 2010.

Splněno. Mimo stěžejní výstavy byly realizovány výstavní tituly jako: Poslední stříbrné poklady (HB, 23. 3. - 22. 8. 2010); Nedestruktivní metody konzervace (HB, 7. 2. - 28. 3. 2010); Neštovice (HB, 20. 4. - 17. 10. 2010), Řády Václava Havla (HB, 2. 3. 2010 - 6. 7. 2010); Kavka v metropoli (HB, 12. 10. 2010 - 9. 1. 2011), Světlo pro Prahu (NB, 11. 5. - 3. 10. 2010); Historické skvosty (NB, 9. 2. - 18. 4. 2010); Maraton (NB, 18. 5. - 22. 10. 2010); Sbírka Jára (NB, 29. 10. - 31. 12. 2010); Stříbrné poklady v českých zemích (NB, 16. 2. - 30. 5. 2010); Milada Horáková (Vítkov, 1. 6. - 5. 9. 2010); Malujeme po síti (Musaion, 8. 6. - 31. 10. 2010); Rumunské pravoslavné ikony (Musaion, 19. 9. - 31. 10. 2010); Královský sňatek II. (Lapidárium, 14. 9. - 5. 12. 2010); Musik + X (ČMH, 19. 3. - 18. 4. 2010); Příběh cestovatele (NpM, 23. 9. - 31. 10. 2010); Knihovna NpM se představuje. Co najdeme v archivu (NpM, 1. - 27. 11. 2010); Přejeme Vám bohaté a veselé… Vánoce na pohlednici (NpM, 28. 11. 2010 - 10. 1. 2011); Severní pól (Prachatice, 14. 4. - 17. 10. 2010). Dále bylo uskutečněno 12 přenesených výstavních titulů mimo objekty Národního muzea do institucí v ČR (např. Fenomén Martinů v Mariánských Lázních a Ostravě, Muzika Etnika v Pardubicích, Příběh planety Země v Ostravě, Žena v indické tradici v Brně, Královny na Nilu v Liberci apod.) a 8 výstav z zahraničí (Český divadelní kostým v Tokiu, Hračky naší Kačky a TGM ve fotografii v Bratislavě), výstava NpM v Chartúmu, Poslové magie v Nových zámkách a Fiľakovu v SR, Josef Hlávka v Černovcích na Ukrajině).

Zpřístupněny budou ještě tyto výstavy: Nové pověsti české (Musaion, 2. 12. - 27. 3. 2010); Zpívající hmyz (NB, 14. 12. - 20. 2. 2011).

7. Otevřít výstavu „Zlatá šedesátá“ v Národním Památníku na Vítkově.

Splněno. Vernisáž proběhla 29. 9. 2010. 

8. Uskutečnit další ročník Pražské muzejní noci.

Splněno. Celková návštěvnost Pražské muzejní noci byla 182.530 osob.

9. Uskutečnit sérii kulturních a popularizačních akcí k 65. výročí konce II. světové války a Pražského povstání.

Splněno. Projekt „Barikády paměti. 65. výročí povstání a konce války“ se uskutečnil od 4. 5. do 7. 5. 2010. Těžiště spočívalo v umístění outdoorového TV studia na Staroměstském náměstí, které umožňovalo vést bezprostřední rozhovory s pozvanými hosty i náhodnými kolemjdoucími. Verbální sdělení bylo podpořeno promítáním předtočených spotů a dalších dokumentů (např. výseky z dokumentárního filmu „Ztracené transporty“). Dále projekt zahrnoval výstavu na Staroměstské radnici nazvanou „České národní povstání 1945" a panelovou výstavu HM ve 13 vitrínách v podchodu stanice Muzeum, která připomněla bombardování Historické budovy Národního muzea v dubnu 1945 německým letectvem. Nejvýznamnější součástí byla revitalizace Hrobu neznámého vojína v Národním památníku na Vítkově a uložení ostatků neznámých vojínů od Zborova a Dukly dne 8. 5. 2010 za přítomnosti prezidenta republiky. 

10. Uskutečnit sérii kulturních a výstavních akcí k výročí K. H. Máchy pod heslem „Mácha žije v muzeu!“

Splněno. Připraveny byly dvě Máchovské výstavy v HB (Tvář KHM, 6. 5. – 30. 9. 2010) a v Muzeu knihy ve Žďáru nad Sázavou (Dílo KHM, 7. 4. –31. 10. 2010). V den výročí Máchovy smrti 12. 11. 2010 proběhl happening na schodech Historické budovy jako veřejná anketa o údajné podobě KHM. 

11. Připravit výstavní plán na rok 2011 dle Výstavního řádu NM.

Splněno. Výstavní plán na rok 2011 je zpracován, včetně rozpočtu a zajištění financování.
E) Investice

1. Realizovat vytvoření restaurační zahrádky a oddychového místa před novou budovou NM.

Splněno. V září byl dokončen a kolaudován samostatný vstup do prostoru restaurace vč. vybudování exteriérové odbytové plochy. 

2. Realizovat rekonstrukci vnější fasády historické budovy Náprstkova muzea.

Rekonstrukce vnější fasády byla dokončena v listopadu 2010.

3. Dokončit inovaci vzduchotechniky, chlazení a měření a regulace v prostorách C2 a D2 depozitářů Přírodovědeckého muzea v Horních Počernicích.

Splněno. Akce byla dokončena v květnu 2010. 

4. Realizovat I. etapu restaurování a rekonstrukce jezdecké sochy Jana Žižky z Trocnova na Vítkově.

Splněno. Byl proveden podrobný destruktivní restaurátorský průzkum sochy. Na základě jeho závěrů byl vypracován restaurátorský záměr a realizována I. etapa díla.

5. Realizovat stavební úpravy dočasného depozitáře knih KNM na zámku Zbraslav.

Splněno. Stavební úpravy byly kolaudovány 13. 5. 2010.

6. Pokračovat v dovybavení depozitářů Přírodovědeckého muzea v Horních Počernicích a depozitářů Terezín II.

Splněno. Depozitáře byly vybaveny manipulační a transportní technikou, dále byly pořízeny atypické skříně a stacionární regály. V depozitáři Terezín II byly instalovány pojízdné kompaktní úložné systémy.    

7. Dokončit instalaci slavnostního osvětlení v objektu ČMH – Karmelitská.
Splněno částečně. Na základě vypracovaného projektu a provedených světelných zkoušek bude dílo dokončeno v I. čtvrtletí roku 2011.
F) Ekonomika a obchod 

1.  Dosáhnout zlepšeného hospodářského výsledku.

 K 31. 12. 2010 organizace dosáhne kladného hospodářského výsledku

2. Zefektivnit vynakládání finančních prostředků při realizaci stavebně-technologických projektů.

Důsledná kontrola při přípravě a realizaci stavebně technologických projektů přispěla k zefektivnění (úspoře) vynakládání finančních zdrojů.

G) PR a Marketing

1. V souvislosti s novou organizační strukturou vytvořit nový systém komunikace s médii a mediální podpory činnosti NM. Vytvořit novou databázi novinářů a navrhnout systém průběžné komunikace s jednotlivými médii a redaktory s cílem posílit pozitivní obraz NM.

Splněno. Byla rozšířena a upravena databáze novinářů (obsahuje kontakty na více než 500 novinářů, z toho s cca 50 spolupracujeme velice úzce.

2. Komunikačně zabezpečit projekty zařazené ve výstavním plánu pro rok 2010 se zvláštním důrazem na nosné akce roku, kterými jsou:

· výstava „Staré pověsti české“ – splněno
· výstava „Beatlemanie“ – splněno

· výstava „Kníže Václav – světec a panovník“ – splněno
· výstava „Gejša a samuraj“ – splněno

· výstava „Poklady Moravy“ – splněno

· výstava “Zlatá šedesátá“ – splněno
U všech výstav individuální komunikace s jednotlivými redaktory, rozesílání fotodokumentace, tiskových zpráv, domlouvání komentovaných prohlídek a individuálních rozhovorů. Komunikace pomocí dalších partnerů jako např. agentura Livingstone. Zásadním způsobem byl využíván prostor internetu, včetně sociální sítě Facebook.
3. Systematicky pracovat na získávání nových sponzorů a partnerů a jejich následné prezentaci v rámci jednotlivých projektů a akcí NM.

Splněno. Počet sponzorů byl navýšen, významným počinem bylo získání Pojišťovny UNIQA jako generálního partnera výstavy Kníže Václav – světec a panovník.

4. Realizovat projekt návštěvnického, propagačního a marketingového propojení jednotlivých expozic NM (cross promo) s pracovním názvem „Souhvězdí muzeum“.

Splněno částečně. V roce 2010 byly realizovány tematicky související výstavy a doprovodné akce napříč objekty NM (Staré pověsti české – HB, Nové pověsti české – Musaion, Beatlemánie – ČMH, Zlatá šedesátá). Akce a výstavy byly vzájemně propagovány, úspěšně byl testován systém zvýhodněného vstupného na několik akcí. V roce 2011 bude projekt pokračovat.
5. Realizovat projekt zaměřený na rodiny, školy a dětského návštěvníka s pracovním názvem „Hravé muzeum“.
Splněno částečně. Byla vytvořena základní koncepce projektu, včetně grafických návrhů designu. Jednotlivé budovy muzea byly v roce 2010 dovybaveny prvky, jako jsou např. přebalovací pulty. Stěžejní výstavy byly koncipovány v duchu projektu (Staré pověsti české – nejhravější výstava NM apod.). Projekt bude pokračovat v roce 2011.
6. Získat trvalého mediálního partnera z oblasti denního tisku a časopisů.

Nesplněno. Problémem zůstává finanční vypořádání v rámci dlouhodobého mediálního partnerství. Pravidelná spolupráce se dařila s Deníky, Literárními novinami, týdeníkem Sedmička, novinami Prager Zeitung a Prague Post (v angličtině), televizí Z1, pořadem Panorama vizí JOJ, televizí Markíza, televizí Barrandov, serverem Sedmička.cz a tiskovou agenturou Mediafax. Úspěšně probíhala spolupráce s vydavatelstvím Extra publishing, a to nejen v prezentaci NM, ale i v předávání titulu Živá historie návštěvníkům NM. 

H) Kontroly a audit
1. V auditech a kontrolách se zaměřit zejména na veřejné zakázky uzavřené a uzavírané NM.
Audity a kontroly v roce 2010 byly zaměřeny především na průběh veřejných zakázek a dodržování zásad finanční kontroly při jejich realizaci a proplácení faktur. Celkem bylo prověřeno 50 výběrových řízení (tzv. velkých i malých).

2. Zpracovat mapu rizik NM.
Nesplněno. Mapa rizik nebyla zpracována s ohledem na velkou organizační změnu v NM a personální změny na klíčových pozicích. Do konce roku 2010 bude vedoucím zaměstnancům (top managementu) dodán manuál, aby se s ním mohli seznámit před školením a vlastním vytvořením mapy rizik.

3. Uskutečnit v roce 2010 nejméně šest auditů a pět kontrol.
Splněno. Bylo provedeno šest auditů a šest kontrol.
4. Dokončit revizi a aktualizaci vnitřních normativních norem. 
Tento úkol byl splněn. Revize byla zcela dokončena. Bylo zrušeno 48 zastaralých norem, bylo přijato 19 nových norem. Pro zbývající normy, které musí být novelizovány, byl stanoven harmonogram jejich změny. Kompletní výměna nemohla být provedena opět s ohledem na uskutečněné organizační změny nebo připravované právní normy.

5. Připravit interní audit pro hodnocení kvality I. A. v roce 2011.
Příprava byla provedena a hodnocení kvality v roce 2011 proběhne, pokud to umožní rozpočet NM.

I) Novelizace norem a předpisů 

1. Připravit novelu směrnice pro nakládání se Státní sbírkou hudebních nástrojů.

Splněno částečně. Byl připraven věcný záměr, nová směrnice bude začleněna do nového Režimu sbírky.
2. Připravit novelu Výstavního řádu NM.

Splněno. Do konce roku 2011 bude do připomínkového řízení předložen návrh nového Výstavního řádu, který vejde v platnost k 31. 3. 2011.

J) Věda, výzkum a ediční činnost

Věda a výzkum

1. Vypsat soutěž o interní granty pro léta 2011-2012, vyhodnotit žádosti a výsledky sdělit ve stanoveném termínu řešitelům.

Splněno. Interní granty, s důrazem na zaměření na sbírkový fond NM a juniorské projekty, byly vypsány 3. 5. 2010, s uzávěrkou přihlášek 17. 9. 2010. Podáno 23 žádostí, 4 z nich byly pro nesplnění podmínek vyloučeny. Komisionelně vybráno 11 žádostí, granty uděleny rozhodnutím generálního ředitele NM 6. 11. 2010.

2. Zajistit podání žádostí o podporu vědeckých projektů prostřednictvím GA ČR.

Splněno. Sbírkové odbory NM připravily celkem 7 nosných projektů se žádostí o podporu GA ČR. Administrativní příprava byla v tomto roce procedurálně i časově velmi náročná, protože rozhodnutím RVV bylo možné podávat žádosti pouze prostřednictvím datové schránky. Požadovaný postup se OVT podařilo zajistit díky pochopení odboru vědy a výzkumu MK ČR, který závěrečnou část operace zprostředkoval. GA ČR vybrala a přislíbila podporu projektu botanického oddělení PM.

3. Koordinovat návrhy projektů aplikovaného výzkumu NAKI.

Splněno. K přípravě projektů NAKI uspořádalo OVT 2 semináře, podpořilo formulaci soustavnou konzultační činností, zajištěním předepsaných předběžných dokladů a rozpočtů a konečnou korekturou. V termínu bylo předloženo 13 projektů ze všech sbírkových odborů NM.

4. Realizovat plánované výsledky vědeckých záměrů NM a vytvořit dobré předpoklady pro jejich úspěšné završení v r. 2011.

Splněno. Předposlední rok řešení obou výzkumných záměrů byl velmi plodný. Předběžné zprávy, předložené MK ČR ve stanoveném termínu, konstatovaly splnění stanovených úkolů a obsahovaly značné množství uplatněných výsledků (mimo jiné 8 obsažných monografií, z nichž 7 bylo publikováno péčí NM).
Ediční činnost

1. Realizovat Ediční plán NM pro r. 2010. 

Splněno. Ediční plán NM pro r. 2010 je plněn uspokojivě, bylo vydáno 7  monografií. Zbývající svazky časopisů budou vydány do konce roku.
2. Vytvořit podmínky pro zařazení časopisu Musicalia do Seznamu recenzovaných časopisů ČR.

Splněno. Časopis Musicalia byl zařazen do Seznamu recenzovaných časopisů ČR, takže všechna periodika NM jsou tímto obsažena. Z nich pak 2 časopisy jsou rovněž v mezinárodní databázi ERIH (Acta MNP – Historia a Annals of the NpM), dva nově v databázi Scopus (Acta MNP – Natural Museum series a Acta entomologica), dva jsou indexovány v databázi Biosis (Lynx a Journal NMP) a projednává se přijetí jednoho titulu (Acta entomologica) mezi impaktovaná periodika. Všechny časopisy NM jsou zařazeny v databázi EBSCO, a to buď plnotextově, nebo anglickými abstrakty, jimiž jsou od letošního roku všechny časopisy vybaveny.

K) Zahraniční aktivity

1. Pokračovat v archeologických výzkumech a souvisejících kulturních akcích v Súdánu.
Splněno. Národní muzeum získalo licenci na lokalitu Wad Ben Naga i pro rok 2010. V listopadu zahájilo druhou výkopovou sezónu a dle dohod připravilo s podporou MK ČR výstavu „Súdán před stoletím“ do prostor Národního muzea v Chartúmu.
2. Rozpracovat koncept výstavy A. Dvořák.
Koncept výstavy zpracován, včetně jednání o putovní verzi do USA (Washington, CNB New York). O putovní verzi výstavy též začaly projevovat zájem Japonsko a Tchajwan.
Plán hlavních úkolů NM za rok 2010 byl bilancován na Gremiální poradě NM 
dne 21. 10. 2010; konečné hodnocení a Bilance Plánu hlavních úkolů NM projednáno na Gremiální poradě NM dne 7. 12. 2010.






PhDr. Michal Lukeš, Ph.D.
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