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Zpracoval: PhDr. Michal Lukeš
Směrnice generálního ředitele Národního muzea
č. 5/2005
kterou se upravuje a konkretizuje naplňování poskytování standardizovaných veřejných
služeb, tak jak pro Národní muzeum vyplývá ze zákona č. 122/2000 Sb. a navazujících
předpisů.
1. Úvodní ustanovení
Na základě zákona č. 122/2000 Sb. o ochraně sbírek muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 186/2004 Sb. a zákona č. 483/2004 Sb. a po úpravě zřizovací listiny se Národní muzeum (dále jen NM) stalo poskytovatelem standardizovaných veřejných služeb. Z nové zákonné úpravy vyplývá i pro NM jako celek, jakož i všechny jeho součásti povinnost naplňovat v konkrétním roce funkci poskytovatele standardizovaných veřejných služeb, především standardů časových, ekonomických a standardů fyzické dostupnosti.
Směrnice stanovuje konkrétní úkoly, jimiž musí být uvedené standardy následně naplňovány, vč. dřive stanoveného systému slev na vstupném a systému způsobů umožňujících nebo usnadňujících užívání standardizovaných veřejných služeb osobám s omezenou schopností pohybu a orientace. Je závazným řídícím dokumentem NM jakož i dokumentem veřejným, který má umožnit veřejnosti lepší orientaci ve standardizovaných veřejných službách poskytovaných NM.
Základem pro zpracování této směrnice je metodický pokyn odboru muzeí a galerií MK ČR čj. 5762/2005 ze dne 11. dubna 2005.
2. Definice standardizované služby
Standardizovanou veřejnou službou se rozumí vybraná veřejná služba, pro níž je stanoven v ustanovení par. 10a zákona č. 122/2000 Sb. ve znění zákona č. 483/2004 Sb standard územní, časové, ekonomické a fyzické dostupnosti, který zároveň vymezuje, kdy je možné zajišťování standardizovaných veřejných služeb omezit nebo pozastavit.
3.
Poskytovatel standardizovaných veřejných služeb
Jako muzeum zřizované MK ČR je NM poskytovatelem standardizovaných veřejných služeb, které:
a) naplňuje v rámci stanoveného předmětu hlavní činnosti definici „muzea" podle ustanovení par. 2, odst. 3 zákona č. 122/2000 Sb., tzn. je muzeem ve smyslu tohoto zákona,
b) spravuje sbírku, jejímž vlastníkem je Česká republika
c) tato sbírka je zapsaná v centrální evidenci sbírek (CES).
4.
Standardy a povinnosti poskytovatele
4.1 standard územní dostupnosti veřejných služeb -jímž se rozumí síť poskytovatelů zveřejněná v centrální evidenci sbírek (CES), jejíž vymezení nevylučuje změny této sítě, vč. např. zrušení či sloučení muzeí. Veřejně (obvykle zveřejněním na www stránkách MK ČR) však musí být sděleno, který konkrétní subjekt zajišťuje zákonem garantované poskytování standardizovaných veřejných služeb v daném území (event. náhradou za dosavadního poskytovatele) a jaké jsou jeho povinnosti.
4.2 Standard ekonomické dostupnosti veřejných služeb -jímž se rozumí   poskytování
zlevněného vstupného osobám a skupinám osob uvedených v zákoně č. 122/2000 Sb. Pro poskytování tohoto standardu z povahy věci vyplývá, že jeho poskytování je v případě kontroly nebo stížnosti nutné doložit, např. vnitřním předpisem muzea. Pojem „senior" není totožný s pojmem „poživatel starobního důchodu", při stanovení věkové hranice je nutné se řídit zákonem č. 155/1995 Sb. o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů a zvolil věkovou hranici stanovenou pro poživatele starobního důchodu, slevu však lze poskytnout i když o poživatele starobního důchodu nejde. Pojem „osoby se zdravotním postižením" zahrnuje i poživatele invalidního a Částečného invalidního důchodu.
4.3 Standard fyzické dostupnosti veřejných služeb - který spočívá v odstraňování bariér znemožňujících užívání služeb osobám s omezenou schopností pohybu a orientace. Nejde ale pouze o stavební úpravy, zřizování výtahů, plošin překonávajících schody apod. Smyslem naplňování tohoto standardu je zajistit odstraňování bariér jakýmkoliv způsobem, který povede k tomu, aby osoba s omezenou schopností pohybu Či orientace mohla navštívit výstavu, zúčastnit se programu apod.
4.4 Povinnosti NM:
- každoroční zpřístupnění sbírky nebo sbírkových předmětů spravovaných nebo zapůjčených z tuzemských či zahraničních muzeí a galerií prostřednictvím muzejních výstav se stanovenou návštěvní dobou. Za splnění povinnosti lze pokládat zpřístupnění alespoň deset muzejních výstav v každém roce. Návštěvní doba výstav musí být veřejně oznámena, každoroční uspořádání muzejního programu, čerpajícího ze sbírky, kterou spravuje, ze zapůjčených sbírkových předmětů, z poznatků o přírodě nebo historii získaných výzkumem jak sbírkových předmětů, tak prostředí, z nějž jsou tyto předměty získávány. Za splnění
povinnosti lze pokládat uspořádání nejménč deseti muzejních programů v každém roce. Muzejním programem se rozumí např. přednáška, beseda, exkurze, hudební nebo taneční produkce čerpající ze sbírky apod.
· každoroční poskytnutí informací o své činnosti ve zveřejněné výroční zprávě a dále každoroční zpracování informací o muzejních programech nebo vydání muzejních publikací čerpajících ze sbírky. Informací jsou míněny zejména tiskové zprávy předávané do médií, informace zveřejňované na web stránkách, plakáty, pozvánky a letáky atd. Za splnění povinnosti lze pokládat poskytnutí či vydání nejméně dvou informací a publikací ročně.
· povinnost zpracovat na vyžádání a za úplatu v souladu platným ceníkem služeb NM odborný posudek, expertízu, stanovisko nebo pojednání v oborech své působnosti.
5)   Závěrečná ustanovení:
Povinnosti vyplývající ze zákona a týkající se poskytování standardizovaných veřejných služeb plní NM na základě své každodenní činnosti, tedy v průběhu každého kalendářního roku:
a) zpřístupní veřejnosti nejméně deset muzejní výstav a expozic
b) připraví pro veřejnost nejméně deset muzejních programů
c) do 30. 6. každého roku zveřejní na svých www stránkách výroční zprávu instituce
d) zveřejní nejméně pět zpráv (informace, publikace atd.) o své vlastní Činnosti
e) bude průběžně informovat veřejnost o své sbírce o své činnosti prostřednictvím pravidelným vydáváním tiskových zpráv, předávaným médiím.
f) za úplatu zpracuje posudek, expertízu, stanovisko nebo pojednání vycházející z oborů, v nichž působí, bude-li o ně požádáno
g) veřejně oznámí rozsah a způsob poskytování služeb, případně jejich omezení nebo dočasné pozastavení způsobem uvedeným v zákoně (tzn. splněním oznamovací povinnosti - zejm. tisk, informační systém s dálkovým přístupem a vývěska na budovách poskytovatele, event. prostřednictvím rozhlasu a televize) zveřejní ceny vstupného a slev na svých www stránkách a při vstupu do výstavních a expozičních prostor v místech u pokladny. Při tvorbě systému vstupného bude vycházet z povinností stanovených v bodu 4.2 této směrnice
h) dle stavebních a technických možností se bude snažit maximálně naplňovat povinnosti uvedené v bodě 4.3 této směrnice
Tyto povinnosti je NM - jako poskytovatel veřejných standardizovaných služeb - povinno každoročně splnit všechny, nelze např. nesplnění jedné nahradit splněním jiné, byť třeba v míře vyšší než stanoví standard. Cílem NM je co nejlépe sloužit veřejnosti. Trvalou snahou NM bude stanovená minima maximálně překračovat a nabízet tak standardizované služby veřejnosti v co největší míře, ať již se to týká jejich kvantity, tak především kvality.
Vzhledem ke skutečnosti, že NM v rozsahu své činnosti splňovalo kritéria při poskytování standardizovaných služeb veřejnosti již před jejich zákonnou kodifikací a poskytování těchto služeb je tedy ošetřeno ve stávajících řídících normách a dokumentech NM , nestanovuji žádný zvláštní režim při jejich  naplňování.     Touto  směrnicí  však ukládám vedoucím
pracovníkům   NM,   aby   při   výkonu   svých   pracovních   povinností   vedli   poskytování standardizovaných služeb veřejnosti v patrnosti, dle zákona č. 122/2000 Sb. Kvalita i kvantita poskytování standardizovaných veřejných služeb NM bude průběžně vyhodnocována   na   Gremiálních   poradách   a   celkově   vyhodnocena   při   každoročním bilancováním hlavních úkolů NM.
Tato směrnice nabývá účinnosti dnem podpisu.
V Praze dne 27.6.2005
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