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Vypracoval:  Mgr. Milan Plaček

Zásady pro přípravu a schvalování vybraných stavebně-investičních akcí
     Tyto zásady stanoví postup  při přípravě, schvalování a realizaci vybraných stavebně

investičních akcí, a to konkrétně při výstavbě nových objektů a při rekonstrukci,  adaptaci či modernizaci nebytových prostor určených k uložení sbírkového fondu, pro výstavní a expoziční účely vč. pracoven a specializovaných pracovišť (archiv, konzervátorské a restaurátorské dílny,..apod.) dále jen dílo.  
     Nutným výchozím podkladem pro úspěšné zhotovení díla je existence co nejúplnějších a nejpřesnějších podkladů. Jedná se o níže uvedené podklady předprojektové a projektové etapy realizace díla, které jsou z části připravované pracovníky Národního muzea a z části  externími dodavateli.



1.    PŘEDPROJEKTOVÁ FÁZE
      1.1. Vypracování uživatelského programu 
       Uživatelský program (dále jen UP) zpracovává odbor NIR ve spolupráci s budoucím uživatelem díla. V rámci předmětného programu zdůvodní budoucí uživatel nezbytnost akce a specifikuje věcný a funkční cíl díla tj. k jakému účelu bude dílo využívat, navrhne jeho dispoziční řešení, technologické vybavení, základní technické a provozní parametry vč. případných personálních nároků. Součástí materiálu je i orientační vyčíslení nákladů realizace díla vč. časového harmonogramu.
       Po dokončení je UP předložen formou referátníku k posouzení a připomínkám těmto odborným pracovníkům a specialistům:
· řediteli sekretariátu generálního ředitele z pohledu navrhované úrovně mechanického a elektronického zabezpečovacího systému vč. realizace počítačových sítí
· technikovi PO a BOZP z hlediska požárních, hygienických a bezpečnostních rizik  
· oddělení preventivní konzervace k dosažení optimálního klimatického režimu, úložného mobiliáře, způsobu manipulace, apod.
· náměstkovi pro sbírkotvornou a výstavní činnost z hlediska posouzení  realizovatelnosti díla (specifikace pro uložení sbírek, specifikace instalace pro výstavy a expozice, apod.)
· ekonomicko-provoznímu náměstkovi ze strany nároků na provozní a mzdové zdroje při uvedení díla do provozu  

· řediteli odboru – z pozice budoucího uživatele

· náměstkovi pro investiční rozvoj z pohledu budoucího financování díla
Lhůta pro posouzení UP je max. 7 pracovních dnů pro každého posuzovatele. Po zapracování věcných připomínek a požadavků odborem NIR  svolá náměstek ONIR poradu všech zainteresovaných k projednání definitivní verze UP, kterou následně předá se svým stanoviskem  k vyjádření generálnímu řediteli.
       1.2. Investiční záměr

       Investiční záměr (dále jen IZ) se vypracovává pouze v těch případech, kdy je  dílo realizováno s účastí státního rozpočtu v rámci tzv. programového financování reprodukce majetku. IZ navazuje na schválený uživatelský program. Materiál zpracovává odbor NIR v rozsahu a formě, která je vymezena dokumentací programu (jde o soubor věcných, časových a finančních ukazatelů k dosažení díla) a předkládá jej ke schválení generálnímu řediteli. Schválený IZ  předkládá odbor NIR správci programu (MK ČR), a to současně se žádostí  o finanční krytí díla.
         1.3. Studie proveditelnosti 

        Podle povahy a složitosti díla se zadává k vypracování studie, která slouží k ověření proveditelnosti cílových představ díla. Je zadávána u externích zhotovitelů prostřednictvím odboru NIR.  Smyslem studie je ověřit stavební, dispoziční, technologické, technické,  provozní,  finanční a časové řešení díla. 
        Po dokončení je studie předkládána odborem NIR formou referátníku k vyjádření všem odborným pracovníkům a specialistům, kteří již posuzovali dílo ve fázi UP. Lhůta pro posouzení studie je max. 7 pracovních dnů pro každého posuzovatele. Po zapracování jejich připomínek a požadavků svolá náměstek ONIR poradu všech zainteresovaných vč. zhotovitele studie k projednání definitivní verze, kterou následně předá se svým stanoviskem k vyjádření generálnímu řediteli.
2.    PROJEKTOVÁ FÁZE
       2.1. Dokumentace k územnímu řízení

       S výjimkou jednoduchých a drobných staveb je nutné získat pro stavební záměr díla územní rozhodnutí. Pro tento účel je třeba zpracovat projektovou dokumentaci k vydání územního rozhodnutí, kterou může zpracovávat ze zákona pouze autorizovaná osoba. Předmětná dokumentace je proto zadávána externímu zhotoviteli prostřednictvím odboru NIR. Tato dokumentace vychází z předprojektových fází přípravy díla a doplňuje je o náležitosti nutné k vydání územního rozhodnutí. Jedná se zejména o doplnění základních parametrů díla – polohové a výškové údaje umístění díla, základní stavebně technické údaje, řešení požární ochrany, celková bilance příkonu elektrické energie, likvidace odpadních vod, přeložky inženýrských sítí  apod. 
       Předmětnou dokumentaci předkládá náměstek odboru NIR   odborným pracovníkům a specialistům, kteří již posuzovali dílo v předprojektové fázi. Lhůta pro posouzení dokumentace je max. 7 pracovních dnů pro každého posuzovatele. Po zapracování jejich připomínek a požadavků je dokumentace předkládána se stanoviskem odboru NIR k vyjádření generálnímu řediteli.
     2.2. Projekt pro stavební povolení
     Projekt pro stavební povolení zpracovává autorizovaná osoba a je zadáván prostřednictvím odboru NIR. Projekt obsahuje podrobné řešení díla, funkční a technické parametry stavby, člení stavbu na stavební objekty a provozní soubory, a to v souladu s požadavky Národního muzea, podmínkami územního rozhodnutí a požadavky týkajícími se veřejných zájmů, především splnění obecných technických  požadavků na výstavbu. 

     V případě jednodušších staveb se dokumentace zpracovává jako jednostupňový projekt stavby. Takový projekt má již náležitosti prováděcího projektu, který se dále nezhotovuje.     

     Projekt pro stavební povolení, u náročných realizací (jejíž předpokládaná hodnota je nejméně 2.000.000 Kč bez DPH) doplněný o oponentní posudky a expertízy vybraných stavebně-technologických částí díla, předkládá náměstek odboru NIR k vyjádření všem odborným pracovníkům a specialistům, kteří již dílo posuzovali v předchozích etapách. Lhůta pro posouzení projektu je max. 10 pracovních dnů pro každého posuzovatele.  Po zapracování připomínek svolá náměstek ONIR poradu všech zainteresovaných, vč. projektanta a zhotovitelů odborných posudků, k projednání definitivní verze projektu, který  následně předá se svým stanoviskem k vyjádření generálnímu řediteli.
      2.3. Dokumentace pro provedení díla

     Vypracování dokumentace zadává odbor NIR autorovi projektu pro stavební povolení. Tato dokumentace je propracováním předchozích fází projektové dokumentace do úrovně, aby odborně způsobilému zhotoviteli  umožnila dílo  provést. Obsahuje projekty prohlubující, zpřesňující a doplňující řešení stavby do podrobností, doplněných o specifikace jednotlivých materiálů a výrobků, detaily technických řešení a montážní postupy. Předmětná dokumentace je základním podkladem pro zpracování detailního rozpočtu díla. 
     Dokumentaci pro provedení díla, u náročných staveb (jejíž předpokládaná hodnota je nejméně 2.000.000 Kč bez DPH) doplněnou o oponentní posudky a expertízy vybraných stavebně-technologických částí díla, předkládá náměstek odboru NIR k vyjádření všem odborným pracovníkům a specialistům, kteří dílo posuzovali v předchozích fázích. Lhůta pro posouzení projektu je max. 10 pracovních dnů pro každého posuzovatele. Po zapracování připomínek svolá náměstek ONIR poradu všech zainteresovaných, vč. autora projektu a zhotovitelů odborných posudků, k projednání definitivní verze projektové dokumentace, kterou následně předá se svým stanoviskem k vyjádření generálnímu řediteli.
     Veškerá schválená předprojektová a projektová dokumentace je v originále předávána k evidenci a archivaci odboru NIR.

      2.4. Projektová dokumentace skutečného provedení díla

      Tuto dokumentaci zpracovává zhotovitel díla. Obsahuje zejména dílenské a výrobní výkresy sloužící k realizaci díla. Výkonem dohledu nad jejím zpracováním je vždy pověřen autor projektové dokumentace pro provedení díla a je součástí tzv. výkonu autorského dozoru díla. Dokončenou projektovou dokumentaci provedení díla přebírá od zhotovitele a archivuje odbor NIR. 

Jedno vyhotovení dokumentace se dále archivuje na objektu, který byl předmětem stavebně-investiční akce.
Tyto zásady nabývají  platnosti a účinnosti dnem vydání.

 

                                                                             PhDr. Michal Lukeš
                                                                                        generální ředitel Národního muzea
